

## **РЕФЕРАТ**

### **ЗА ИЗБОР НА СОРАБОТНИК – АСИСТЕНТ ВО НАУЧНАТА ОБЛАСТ ЕКОНОМСКА ТЕОРИЈА НА ЕКОНОМСКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ**

Врз основа на член 173 од Законот за високото образование и членовите 33, 34, 35 и 36 од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, научно-стручни и соработнички звања и демонстратори на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, а во врска со конкурсот за избор на седум извршители во соработничко звање – асистент, објавен на 1.12.2020 година во весниците „Нова Македонија“ и „Коха“, Наставно-научниот совет на Економскиот факултет во Скопје, на седницата одржана на 10.12.2020 година, донесе Одлука бр. 02-2289/7 од 10.12.2020 година, со која е формирана **Рецензентска комисија за избор на еден извршител во соработничко звање – асистент во научната област: економска теорија**, во состав: проф. д-р Владимир Филиповски, редовен професор на Економскиот факултет во Скопје, проф. д-р Трајко Славески, редовен професор на Економскиот факултет во Скопје и проф. д-р Борче Треновски, вонреден професор на Економскиот факултет во Скопје.

Врз основа на прегледувањето и анализата на доставената документација по конкурсот, Рецензентската комисија го поднесува следниов

### **ИЗВЕШТАЈ**

На делот од конкурсот кој се однесува за избор на *еден извршител во соработничко звање – асистент во научната област економска теорија*, во предвидениот рок се пријавија 2 (двајца) кандидати: м-р Ѓунтер Мерџан и д-р Викторија Атанасовска-Новески. Во продолжение на Извештајот следува приказ на биографските податоци, стекнатото образование и научно-наставните и стручни квалификации на кандидатите, а потоа следува заклучок и предлог на Рецензентската комисија.

Кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан е роден на 17.7.1994 година во Битола. Основно и средно образование завршува во Ресен. Во 2013 година се запишал на Економскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, а дипломирал во 2017 година на студиската програма *Економија* со просечен успех 9,94 (девет записка деведесет и четири). Во 2017 година се запишал на втор циклус студии на Економскиот факултет во Скопје, на студиската програма *Економски развој и меѓународни финансии*, а магистрирал во 2020 година со просечен успех 10,00 (десет записка нула), на тема: „Влијанието на четвртата индустриска револуција врз продуктивноста на трудот“. Од 2017 година, м-р Ѓунтер Мерџан работи како демонстратор на Катедрата за економија на Економскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Во периодот од 2018 до 2020 година, м-р Ѓунтер Мерџан е ангажиран и како наставник по економски предмети во Гимназијата СУГС „Јосип Броз-Тито“ во Скопје.

Во текот на своето факултетско образование, кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан има добиено повеќе награди за изворедни остварувања во образовниот процес и во научноистражувачката дејност, од кои би ги издвоиле следниве: добиен Златник со ликот на светите Кирил и Методиј за најдобар дипломиран студент во академската 2016/2017 година; наградата „26 Јули“ за најдобар студент во академската 2016/2017 година од Фондацијата „Франк Манинг“, која традиционално се доделува секоја година на најдобрите студенти на факултетите од областа на општествените науки, архитектурата и уметностите; прво место на конкурсот за избор на најдобар есеј на тема: „Влијанието на дигитализацијата на европската економија и општество“ организиран по повод јубилејот - 25 години од постоењето на Центарот за податоци и информации за Европската Унија итн. Исто така, кандидатот е еден од коосновачите на стручно-истражувачката платформа: „Млади економски умови“. М-р Ѓунтер Мерџан бил член на Универзитетското студентско собрание на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје во 2019/2020 година.

Во периодот 2017 – 2020 година, кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан е ангажиран како демонстратор на Катедрата по економија на Економскиот факултет во Скопје. Во неговата досегашна работа како демонстратор, м-р Ѓунтер Мерџан одговорно и посветено ги извршувал активностите во врска изведување на вежби, одржување на консултации и посетување и вклучување во предавањата. Но, треба посебно да се истакне дека м-р Ѓунтер Мерџан многу активно се ангажирал и на полето на научноистражувачката активност, оформувајќи се во млад



кадар со голем научноистражувачки потенцијал. Имено, тој има учествувало на 11 (единаесет) меѓународни и домашни конференции со свои истражувања и трудови, а исто така, учествувал и на неколку семинари и обуки. Резултат на неговиот научноистражувачки ангажман се 7 (седум) објавени научноистражувачки трудови, самостојни и во коавторство, и уште 5 (пет) труда во процес на објавување. Најголем дел од истражувањата и публикациите на кандидатот се со теми поврзани со економската теорија, односно економскиот раст и развој, макроекономските политики, технолошкиот развој и глобализацијата и пазарот на трудот.

Кандидатот м-р Гунтер Мерџан има доставено уверение за познавање на англискиот јазик на ниво Ц1 (C1), издадено од Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ во Скопје – УКИМ, Скопје.

Кандидатката д-р *Викторија Атанасовска-Новески* е родена на 26.11.1982 година во Скопје. Во 2001 година се запишала на Економскиот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, а дипломирала во 2005 година на студиската програма *Финансиски менаџмент*, со просечен успех 10,00 (десет запирка нула). Во 2006 година се запишала на магистерски студии од областа *Економија за бизнис-анализи* на Универзитетот Стафордшир во Велика Британија, каде што магистрира во 2007 година со исклучителен успех („прва класа на оценки“). Кандидатката во 2009 година продолжила на докторски студии на Универзитетот Стафордшир, а во 2015 година го одбрала својот докторски труд на тема: *“Efficiency and Market Share in the Banking Sector in South East European Countries”* и се стекнала со научното звање доктор по економија (Ph.D. in Economics).

Кандидатката д-р *Викторија Атанасовска-Новески* има добиено повеќе награди и признанија, од кои би ги издвоиле: најдобар студент на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје (2006 г.); најдобар студент на Економскиот факултет во Скопје (2001 – 2006); добитник на Годишната награда на НБРМ за млади истражувачи во 2014 година; награда за најдобар истражувачки труд во областа на хартиите од вредност за 2008 година, доделена од Македонската берза АД Скопје.

Во изминатиот период, д-р *Викторија Атанасовска-Новески* има објавено и 6 (шест) научни труда, пред сè на теми поврзани со невработеноста и пазарот на труд.

Покрај своето формално образование, кандидатката д-р *Викторија Атанасовска-Новески* има посетувано и поголем број на тренинзи, обуки и летна школа, во различни области, од кои може да се издвојат обуките во областа на финансиите и економетријата. Исто така, кандидатката има наведено дека има учествувало на поголем број конференции (20) во земјата и во странство, како и во неколку (6) меѓународни истражувачки проекти во областите на финансиите, пазарот на труд, социоекономската инклузивност итн. Кандидатката била вклучена во мастер-програма на Универзитетот Лавал во Канада, а има запишано извршна MBA-програма на Сити колеџот при Универзитетот Шефилд во Солун, Грција.

Кандидатката има и одредено работно искуство. Работела на различни работни позиции во приватниот деловен сектор, а има наведено дека имала искуство во приватни високообразовни институции. Од 2016 до денес, кандидатката е вработена како самостоен аналитичар во Народната банка на Република Северна Македонија,

Кандидатката м-р *Викторија Атанасовска-Новески* има доставено уверение за познавање на англискиот јазик на ниво Ц1 (C1), издадено од Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ Скопје, при УКИМ во Скопје. Исто така, кандидатката има доставено уверение за познавање на англискиот јазик на ниво Ц (C), издадено од University of Cambridge Examination.

### **ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ**

Врз основа на оцената на доставената документација, Рецензентската комисија констатира дека кандидатите м-р Ѓунтер Мерџан и д-р Викторија Атанасовска Новески ги исполнуваат условите од конкурсот. Кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан, со неговата досегашна, успешна и посветена, тригодишна работа како демонстратор по предмети од областа на економската теорија, со квалитетното изведување на часовите за вежби, со редовното одржување на консултациите и другите активности, покажува дека изградил капацитет за квалитетно извршување на асистентските активности поврзани со наставата и испитите. Но, особено е важно дека со својата активната вклученост во научноистражувачката работа, м-р Мерџан се оформува во сериозен и амбициозен, млад научен работник на полето на економските науки. Врз основа на сето ова, може да се констатира дека кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан целосно ги исполнува сите конкурсни услови за избор во *соработничкото* звање асистент по предметите во научната област економска теорија, на Економскиот факултет во Скопје.

Од друга страна, кандидатката д-р Викторија Атанасовска Новески во својата досегашна образовна и работна кариера има стекнато високи научни и стручни квалификации, кои се веројатно посоодветни за избор во некое повисоко, односно *наставно-научно* звање.

Оттаму, Рецензентската комисија заклучи да му предложи на Наставно-научниот совет на Економскиот факултет во Скопје да го избере м-р Ѓунтер Мерџан во соработничко звање – асистент во научната област економска теорија.

### **РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА**

**Проф. д-р Владимир Филипovski, с.р.**  
**Проф. д-р Трајко Славески, с.р.**  
**Проф. д-р Борче Треновски, с.р.**

**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ – АСИСТЕНТ/АСИСТЕНТ  
ИСТРАЖУВАЧ: м-р Гунтер Мерцан**

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
1	Има завршено прв и втор циклус академски студии со најмалку 300 ЕКТС-кредити	да
2	Стегнат назив – магистер по економски науки Назив на научната област: економски развој	да
3	Остварен просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на првиот циклус и вториот циклус на академски студии посебно  Просечниот успех на прв циклус изнесува: <b>9,94</b> (девет заплата деведесет и четири)  Просечниот успех на втор циклус изнесува: <b>10,00 (десет)</b>	да
4	Има познавање на најмалку еден странски јазик 1. Странски јазик: англиски јазик 2. Назив на документот: уверение бр. 03-1694/2 3. Издавач на документот: Филолошки факултет „Блаже Конески“ – Скопје, УКИМ 4. Датум на издавање на документот: 4.12.2020 година	да

**РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА:**

Проф. д-р Владимир Филиповски, с.р.  
Проф. д-р Трајко Славески, с.р.  
Проф. д-р Борче Треновски, с.р.



**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ – АСИСТЕНТ/АСИСТЕНТ  
ИСТРАЖУВАЧ: д-р Викторија Атанасовска-Новеска**

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
1	Има завршено прв и втор циклус академски студии со најмалку 300 ЕКТС-кредити	да
2	Стектат назив – магистер по економски науки Назив на научната област: економија за бизнис анализи	да
3	Остварен просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на првиот циклус и вториот циклус на академски студии посебно  Просечниот успех на прв циклус изнесува: <b>10,00 (десет)</b>  Просечниот успех на втор циклус изнесува: 13,42 од 15.	да
4	Има познавање на најмалку еден странски јазик 1. Странски јазик: англиски јазик 2. Назив на документот: уверение бр. 03-1697/2 3. Издавач на документот: Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ Скопје, УКИМ 4. Датум на издавање на документот 04.12.2020 година	да

**РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА:**

Проф. д-р Владимир Филиповски, с.р.  
Проф. д-р Трајко Славески, с.р.  
Проф. д-р Борче Треновски, с.р.



Бр. 02-249013

Дата, 31.12 2020 година

Врз основа на член 110, 174 и 175 од Законот за високото образование (Сл.весник на Р.Македонија бр.82/18), и член 42 од Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно – научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и демонстратори на Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје (Универзитетски гласник бр.411 од 5.11.2018 година), а согласно добиената согласност, од страна на Министерството за финансии бр.18-1190/2 од 2020 година, Наставно – научниот совет на седницата одржана на ден 31.12.2020 година, ја донесе следната

### ОДЛУКА

1. Кандидатот м-р Ѓунтер Мерџан, се избира во соработничко звање, асистент во научната област: економска теорија.
2. М-р Ѓунтер Мерџан се стекнува со соработничко звање, асистент започнувајќи од денот на донесување на оваа одлука.
3. М-р Ѓунтер Мерџан, согласно Законот за високото образование, се избира во соработничко звање асистент за период од 3 години, односно во периодот од 31.12.2020 до 30.12.2023 година.
4. Со Ѓунтер Мерџан, согласно Законот за високото образование, како и актите на Универзитетот и на Факултетот ќе се склучи договор со кој ќе се регулираат правата и обврските помеѓу договорните страни.

### Образложение

На конкурсот за избор на еден извршител во соработничко звање – асистент во научната област: економска теорија, објавен во Нова Македонија и Коха на ден 1.12.2020 година, се пријавија вкупно два кандидати, и тоа: м-р Ѓунтер Мерџан и д-р Викторија Атанасовска Новески.

Пријавите и документите поднесени од страна на кандидатите ги разгледуваше рецензентска комисија формирана од страна на Наставно – научниот совет, во состав:

- проф. д-р Владимир Филиповски
- проф. д-р Трајко Славески
- проф. д-р Борче Треновски

Рефератот на рецензентската комисија за избор на асистент е објавен во Билтенот на Универзитетот бр.1228 од 15.12.2020 година.

Против изготвениот реферат на Рецензентската комисија во предвидениот рок, не се поднесени приговори.

Наставно – научниот совет на седница одржана на ден 31.12.2020 година, одлучувајќи по рецензентскиот извештај, едногласно од присутните донесоа одлука со која го избра м-р Ѓунтер Мерџан во соработничко звање, асистент, во научната област: економска теорија.

Упатство за правно средство: Против оваа одлука имате право да поведете соодветна постапка пред надлежниот суд во Скопје, во рок од 15 дена од денот на приемот на оваа одлука.

Оваа одлука да се достави до: кандидатите, продекан за настава, одделение за финансиско, сметководствено и материјално работење, одделение за студентски прашања, раководител на катедра, досие на седницата и архива

Изработил: Д.К. СЗ



ДЕКАН

Проф. д-р Предраг Трпески